

# 国寿A股高举高打 机构买多抛少

内地股市保险第一股中国人寿A股昨天高调登陆沪市，收盘价格为38.93元，涨幅为106.2%，较发行价上涨20.05%。

中国人寿A股的高调上市从一个侧面也反映出目前市场资金面的充裕情况以及做多热情的高涨。从交易公开信息上看，昨天机构资金买入积极，只有小部分机构选择了抛出。

□本报记者 许少业

内地股市保险第一股中国人寿A股昨天高调登陆沪市，收盘价格为38.93元，涨幅为106.2%，较发行价上涨20.05%。不过，中国人寿H股昨天表现却差强人意，早盘随飙升的A股高开6%后随即跳水急回，收市倒跌4.66%，报25.6港元，A股收盘价较H股溢价高达52%。

中国人寿A股的高调上市从一个侧面也反映出目前市场资金面的充裕情况以及做多热情的高涨。从盘面情况来看，中国人寿开盘价即高达37元，较18.88元的发行价上涨了90%以上，但该价格仍然成为全天的最低价，表明大资金对于新上的大盘蓝筹股坚决的介入态度。从交易公开信息上看，昨天机构资金买入积极，只有小部分机构选择了抛出。

公开信息显示，昨天中国人寿A股买入前五名席位中，机构专用席位占了四个，买入金额从4.35亿元到2.35亿元，估算其对应所买的股数从1000多万股到500万股不等。而卖出前五名席位中，只有一个机构专用席位，成交金额为3.08亿元。另外，著名的中金北京建国门外大街证券营业部也赫然上榜，卖出金额高达6.69亿元。

中国人寿A股昨天成交3.19亿股，换手率为53.17%，成交金额达到123.8亿元。从上市首日的换手率偏低来看，投资者惜售较为明显。

市场分析人士认为，机构资金在此价位高举高打买中中国人寿A股，显然主要考虑的因素是其权重价值以及保险第一股的稀有价值。

香港方面，昨天保险类股票则遭抛售，中国财险和中国平安分别再跌6.55%及4.34%，居成份股跌幅前列。



中国人寿总裁吴焰(左)与上海证券交易所副总经理周勤业签署上市协议书

## 中国人寿 A 股成交龙虎榜

买入

营业部名称	合计金额(元)
机构专用	435000785.25
国泰君安证券股份有限公司总部	298721281.45
机构专用	292210824.08
机构专用	284196284.91
机构专用	235123602.56

卖出

营业部名称	合计金额(元)
国泰君安证券股份有限公司总部	670420009.90
中国国际金融有限公司北京建国门外大街证券营业部	669023937.63
机构专用	308456847.83
中国银河证券有限责任公司北京月坛证券营业部	226720395.34
国信证券有限责任公司深圳红岭中路证券营业部	138040133.55

■现场特写

## 中国人寿炫目回归

□本报记者 谢晓冬 卢晓平

2007年1月9日上午9点30分，随着中国人寿董事长杨超和总裁吴焰共同敲响当天开市的锣声，上海证券交易所三楼交易大厅里一片沸腾。电子显示屏上，中国人寿开盘价报出37元的高价，以超出发行价近一倍的绚目方式正式宣告了内地保险第一股的“王者归来”。

伴随着杨超和吴焰共同执锤敲响当天开市的锣声，电子屏幕上跳出的37元开盘价迅速将现场气氛点燃，场内欢呼一片。继以18.88元发行价、92.6倍的发行市盈率令市场瞠目之后，中国人寿再次以炫目的方式正式宣告“王者归来。”

此前，尽管众多研究机构一再调高对于国寿开盘价的预期，然而随着挂牌日期渐近，也有了一些担心的声音，担心市场对于国寿在资金申购阶段的热情难以延续。在刚刚过去的2006年的12月25日至26日，中国人寿总计冻结资金约8325亿元，创造了中国资本市场的纪录。而37元的开盘价，将这种担心一扫而光。

### 国寿坦言 既开心也有压力

来自中国最高监管机关和上海金融主管部门的众多官员参加了国寿登陆A股的仪式。其中包括上海市委常委冯国勤、中国保监会副主席魏迎宁、中国证监会主席助理姚刚、财政部金融司司长孙晓霞、上海市政府副秘书长兼金融办主任吉晓辉等。

冯国勤在祝辞中称赞了中国人寿所取得的成绩，并祝贺中国人寿成功登陆A股。与此同时，他也希望中国人寿能为上海的经济带来巨大的帮助。

事实上，从去年12月19日公布A股招股意向书到昨天正式挂牌上市，中国人寿能在短短不到一个月间完成“闪电回归”，既是其管理团队的良好素养使然，也有来自各级政府部门的大力支持。

而过去一年中，中国人寿在金融市场上的纵横捭阖，更是将这种复合优势凸显出来。通过顺利参股多家银行和证券公司、进入基础设施领域等等，中国人寿正在朝“主业特强、适度多元”的综合化经营战略目标大步迈进。

昨天参加中国人寿与上海证券交易所的签约仪式的，还有来自其战略投资者、承销商和其他金融机构、企业和媒体的数百名代表。

高开低价引发现场沸腾

在各方代表发言完毕之后，中国人寿与上海证券交



中国人寿 A 股开盘价亮相



吴焰代表公司向上海市见义勇为专项基金捐款

### 精彩发言

上海证券交易所总经理朱从玖：中国人寿曾创立了很多第一。今天它又创造了许多第一：2007年的第一只新股，首次登陆内地A股，成为内地保险第一股等等。中国人寿回归A股对于从创立到发展以来的中国保险业来说，是伟大的一步，其必将对中国经济做出更大的贡献。在A股上市，对于中国人寿来说，是一个新的起点。中国人寿需要通过不断开拓创新来为投资者提供更大的回报。中国人寿已有的成绩使我们相信，中国人寿能够在A股市场上不断发展壮大。我们也希望中国人寿能够将其福气带到我们的资本市场，使我们的资本市场更加繁荣和健康。

上海市市委常委、常务副市长冯国勤：中国人寿在A股上市，不仅是中国人寿发展历史上重要的里程碑，也是中国保险业发展改革过程中的一件大事，对促进中国资本市场的长期稳定健康发展有重要意义。我们希望，中国人寿作为中国保险业的领先企业，借助资本市场的有力平台，抓住机会，创新发展。在综合了各方面因素后，国寿管理层最终决定将发行价上限控制在20元以内，为后市留出上涨空间，使内地投资者分享到中国人寿成长的投资价值。

中国人寿董事长杨超：回归A股，一直是中国人寿的愿望。如今梦想成真，非常感谢各界对我们的支持。此次登陆A股，是中国人寿发展史上的一个里程碑。中国人寿将以此为契机，全面实施新的发展战略，实现跨越式发展。

中国人寿总裁吴焰：(面对这样的股价) 我们很

开心，也有很大压力。对投资者这样的一种关注，我们惟有努力工作，给投资者更好的回报。我们对自身

有信心，中国人寿未来的发展空间很大。

■营业部见闻

## 半数中小股民欲“长捂”国寿

□本报记者 屈红燕

国寿昨日表现强劲，首日涨幅高达106.20%，但中签的中小股民“惜售”心态明显，欲“长捂”国寿等待来年取得翻倍收益。

“出了吗？”“没有，等着换宝马呢！”这是昨日记者在国信证券红岭中路营业部听到两位小股民的经典对话。下午2点，这家营业部的高级投资顾问钟芬告诉记者，“营业部从一开始就建议投资者卖出，毕竟股价过高还是存在风险，不要重蹈当年浦发银行的覆辙，7年之后投资者才得以解套。”

招商证券深圳振华路营业部同样是人满为患，一台看盘机前围着三五个人。这家营业部的高级投资顾问钟芬告诉记者，“营业部里有一半的中签者采取了‘长捂’国寿的策略，还有一半的中签者已经卖出，虽然长期看好国寿走势，3年看到90元，但短线上涨空间应该有限，还是建议卖出为好。”

与此同时，国寿首日的换手率为53.17%，这一指标低于绝大多数中小板新股首日换手率和沪市新股首日换手率，显示了中签者还是比较看好国寿的走势，“惜售”心态明显。

幸运中得一号的高先生告诉记者，他对国寿以后的涨幅非常有信心，寿险股的稀有性决定了它将来必然成为每个机构必然配置的品种，虽然国寿的市盈率达到200多倍，但这些

都不是问题，稀缺性决定了它将来必然是只大牛股。但是，这家营业部的一位分析师告诉记者：“营业部从一开始就建议投资者卖出，毕竟股价过高还是存在风险，不要重蹈当年浦发银行的覆辙，7年之后投资者才得以解套。”

招商证券深圳振华路营业部同样是人满为患，一台看盘机前围着三五个人。这家营业部的高级投资顾问钟芬告诉记者，“营业部里有一半的中签者采取了‘长捂’国寿的策略，还有一半的中签者已经卖出，虽然长期看好国寿走势，3年看到90元，但短线上涨空间应该有限，还是建议卖出为好。”

与此同时，国寿首日的换手率为53.17%，这一指标低于绝大多数中小板新股首日换手率和沪市新股首日换手率，显示了中签者还是比较看好国寿的走势，“惜售”心态明显。

■机构观点

## 国寿定位包含“市场溢价”

□本报记者 周宏

一家上市保险股具有的稀缺性；这些因素将有可能为国寿带来30%至50%的市场溢价。”章锦涛表示。

他认为，未来的中国人寿有可能经历“以时间换空间”的趋势。即股价在市场空间的流动性面前保持在高位。然后，等待上市公司的基本面进一步发生好的转变，逐步跟上股价的节奏。

而一些场内机构和基金坦言，在现在的位置并不愿意就此杀入。这并不是不认同中国人寿的价值，事实上一些机构对于人寿的预测非常良好。机构们不愿意在40元上下位置动手的主要原因是，一、对于人寿的价格定位有些犹豫，认为40元位置买入的上涨空间不够；二、对于人寿未来的增长前景尚有怀疑，认为其中的重要假设并确定，在这个位置介入有忽视风险之嫌。

“但是，这样的估值只是一个中间价。考虑到国寿乃我国朝阳产业的龙头；具有垄断的定价能力；无可匹敌的投资优势；我国内地第

■相关新闻

## 中国人寿23日将进入成份指数

□本报记者 王璐

中国人寿于昨日在上海证券交易所上市，A股发行总市值达到3931亿元，符合大市值IPO快速进入指数的条件。上海证券交易所和中证指数有限公司宣布，中国人寿将于1月23日进入上证180、上证50、沪深300、中证100、中证800和小康指数。

此次调整中，上证180调出世茂股份，上证50调出白云机场，沪深300和中证800调出广钢股份，中证100调出TCL集团，小康指数调出歌华有线；与此同时，中证规模指数体系中的中证200和中证700指数也将进行相应调整，TCL集团进入这两条指数，广钢股份被调出。

本次调整后，上证180指数的市值覆盖率从80.09%提高到82.00%，流通市值覆盖率从64.71%提高到65.10%；上证50指数的市值覆盖率从68.99%提高到71.93%，流通市值覆盖率从45.14%提高到45.63%；沪深300指数的市值覆盖率从78.44%提高到80.15%，流通市值覆盖率从66.34%提高到66.61%；中证100指数的市值覆盖率从65.70%提高到68.38%，流通市值覆盖率从44.20%提高到44.57%；中证800指数的市值覆盖率从89.51%提高到90.33%，流通市值覆盖率从86.01%提高到86.11%。

## 国寿H股昨跌4.66%

□本报记者 王丽娜

“真的很意外，谁都没想到中国人寿H股昨日居然会呈现跌势。”香港时富证券研究部主管罗尚沛昨日在接受记者采访时表示。

昨天是中国人寿A股首日上市的日子，应该说也是其H股投资者盼望已久的日子。不过，昨日中国人寿H股的表现却让投资者感到有点“意外”。

中国人寿A股昨日开盘便升至39元的高位，受此提振，其H股昨日以6.5%的高位，即28.6港元开盘，不过开市三分钟涨幅便收窄至4%，10分钟后出现大量卖盘，股价开始呈现跌势，上午跌幅一度达到5.4%，尾盘收报25.6港元，跌4.66%。该股昨日成交额高达57.16亿港元，位居香港股市单只股票成交额首位。以昨日的收盘价计算，中国人寿A股与H股的溢价率高达52%。

分析人士指出，中国人寿H股之所以如此“意外”，主要是因为中资“A+H”保险股概念的炒作正在逐渐降温。“近期‘A+H’概念一直遭到市场资金的热炒，而中国人寿就是最典型的一个例子。”罗尚沛表示，香港市场的大部分投资者，尤其是一些机构投资者正逐渐成熟起来，他们认为中国人寿H股前期的表现已经消化了A股发行的利好消息，目前的价位有风险。

对于中国人寿A股与H股昨日背道而驰的表现，香港信诚证券联席董事连敬涵表示，虽然目前H股较A股存在较大的负溢价，但因为两地市场缺乏流通机制，预计短期内仍会持续目前的状况。他认为，由于利好消息已经基本消化，因此预计中国人寿H股短期已经见顶。

## 获配国寿基金一天大赚21亿

□本报记者 贾宝丽

中国人寿首日上市的表现果然不负众望，该股昨日以37元的高价开盘后，全天一直在高位震荡，期间一度飙升至40.2元，截至收盘，报收38.93元，较18.88元的发行价格上涨106.2%。这让积极参与中国人寿网下配售的基金大赚了一把。统计显示，中国人寿昨天一个交易日给获配其新股的139只基金带来的账面收益就高达21亿元。

公开资料显示，在中国人寿股票发行期间，共有279家机构投资者获得了中国人寿网下配售股份，其中，仅基金就有139家。这139只基金共获配中国人寿1.057亿股，占中国人寿网下配售总股数的比例为35.22%。不包括相关费用的话，中国人寿昨日上市对获配的139只基金净资产的贡献合计为21.19亿元。

在139只基金当中，获益最多的是嘉实策略增长、工银瑞信稳健增长、华夏优势增长3只基金，这3只基金在中国人寿发行期间各获得744.29万股的网下配售股份；然后是易方达平稳增长、泰达荷银首选企业、大成精选增值，这3只基金依次获配741.42万股、540.33万股、465.36万股。统计显示，仅对中国人寿的持仓在昨天一天就使得上述6只基金净资产分别获得了1.49亿元到0.93亿元不等的增加，6只基金净资产合计增加7.98亿元。

尽管已经为基金带来了巨额的收益，但多数基金仍然继续看好中国人寿在未来的发展潜力。来自莫尼塔研究公司的一项调研结果显示，九成六的国内基金经理愿意在25元以上建仓中国人寿，愿意接受建仓价格在35至40元之间的基金经理累计占18%。

本版图片均为本报记者 徐汇 摄